小班主题表演游戏《下雨的时候》
游戏背景：

刚开学不久，小班幼儿很需要伙伴，陌生的环境让他们感到孤独，幼儿的自我意识正逐步形成。在这一特殊的时刻，为了让幼儿喜欢上幼儿园，让新来的朋友感受到集体的温馨，我们开展了《高高兴兴上幼儿园》的主题活动。主题目标为：知道自己上幼儿园了，能接受本班教师和小朋友，愿意自己进餐、入睡、学会洗手、入厕所等；能适应幼儿园的生活，培养良好的入园情绪，对幼儿园产生
安全感和亲切感；体验朋友间一起玩的乐趣等等。而故事《下雨的时候》讲述了一只小兔，在下雨的时候，用自己的一把小伞，帮助了许多有困难的小动物，最后获得了许多朋友。这个小兔的角色深受孩子们的喜爱，他们也由此模仿小兔，愿意学小兔的对话，由此引申出了表演游戏《下雨的时候》。

小班表演游戏《下雨的时候》（一）
小二班   顾婷嫣  顾梦婷  
活动目标：
1.在幼儿多次欣赏故事、感受故事《下雨的时候》的基础上，知道故事的名称，初步掌握故事的角色及角色的对话。
2.激发幼儿对表演游戏的兴趣。  
活动准备：  
1.故事录音，小兔、小猫、小鸡的头饰若干。  
2.场景布置：有草地，鲜花，蘑菇的地方、大树一棵，树上有许多的大树叶。
活动过程： 
一、激发欣赏故事的兴趣。  
1.教师播放故事录音，让幼儿欣赏故事“下雨的时候”。 
师：看，谁来了？（出示小鸡、小猫和小兔）这三个小动物一起来和小朋友讲一个故事，你们还记得叫《下雨的时候》这个故事吗？我们一起来听听这个故事。
二、回忆故事内容，学讲故事对话。
1．听故事第一部分。

师：小兔子在草地上干什么？后来发生了什么事？他是怎样做的？（请小朋友来表演小兔子）  
2．听故事第二部分。

师：小兔子往前走，碰到了谁？他对小鸡说了什么？（练习说小兔的话）小鸡是怎样说的？（请小朋友来表演）
3．听故事第三部分。

师：小鸡和小兔往前走，碰到了小猫，他对小猫说了什么？小猫是怎么说的？（再请一名幼儿表演小猫，三个小朋友一起表演）  
4．教师和幼儿一起讲故事，边讲边模仿故事中小兔、小猫、小鸡的对话和动作。
5．在老师的带领下，幼儿共同扮演一个角色，学说故事中的简单对话，做出简单的动作，激发幼儿对表演游戏的兴趣。  
三、游戏评价：
教师表扬能大胆参与表演的幼儿。 
小班表演游戏《下雨的时候》（二）
小二班   顾婷嫣  顾梦婷

活动目标：

1．引导幼儿在观看大班哥哥姐姐表演、感受表演游戏《下雨的时候》的基础上，熟悉情节，理解内容。
2．在大班幼儿的带领下，引导幼儿初步能按文学作品中的主要情节和人物对话、动作进行表演游戏。
活动准备：   
1.事先请大班幼儿排练好表演的内容。 
2.小兔、小猫、小鸡头饰，场景布置成有草地，鲜花，蘑菇的地方、大树一棵，树上有许多的大树叶。 
活动过程：
1、 组织幼儿观看大班幼儿的表演，让幼儿再次熟悉故事内容。
2、 让大班幼儿扮演各自的角色带领该组的小朋友扮演一个角色，学说故
事中的简单对话，做出简单的动作。 
3、 请大班孩子担任小老师指导。

在大班幼儿的带领下，班级幼儿分成各角色共同扮演，认真扮演角色，并学习大班哥哥姐姐的动作和对话的语气。
四、请幼儿分组扮演故事中的角色，进行角色对话。
五、结束评价：  
评价：教师表扬能大胆参与表演的幼儿。              

小班表演游戏《下雨的时候》（三）
小二班   顾婷嫣  顾梦婷
活动目标：

1．引导幼儿进一步熟练掌握故事角色的对话和角色的动作。
    2．在表演中与同伴共同扮演小兔子帮助其它动物的情景，激发幼儿扮演角色的兴趣。
 3．通过表演活动体验帮助朋友的快乐。 
活动准备：   
 小兔、小猫、小鸡头饰，场景布置成有草地，鲜花，蘑菇的地方、大树一棵，树上有许多的大树叶；大报纸若干张。 
活动过程：
1、 讲述故事，激发兴趣。
请一名能力强的幼儿到前面来为大家讲述故事《下雨的时候》。
二、复述故事角色的对话。
重点引导幼儿一起学学小兔、小鸡和小猫撑树叶的动作。
三、幼儿分组带头饰扮演角色。

四、在老师带领下进行表演游戏。 
五、结束评价。

师：请你说说谁表演得最好，你觉得他好在哪儿？
